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Választás napján.
Elvtársainkhoz, politikai pártliive- 

inkhez szólunk, — azon őszinte nyílt­
sággal és bizalommal, mely bennün­
ket már annyi év óta egy befűzött, 
mely pártéletUnknek egyik biztos alap­
ját s feltételét képezi. Itt a választás 
napja! Itt az alkalom ismét, hogy 
legszebb polgári jogát minden választó 
gyakorolhassa. A zászló ki van bontva. 
Polgártársak! sorakozzunk e zászló 
alá, melyről a szabadság, egyenlőség 
és testvériség nagy eszméje tükröződik 
vissza, s együttes erővel vigyük azt 
győzelemre, segítsük diadalra!

De hogy ezt elérhessük, minden 
választónak teljes tudatával kell bírni 
annak, hogy mily feladat, minő köte­
lesség vár reá ezen küzdelemben. Tud­
nia kell, hogy ezen polgári jog élve­
zete egyszersmind kötelességeket is 
szab reá, melyeknek teljesítésétől függ 
elveinknek, politikai meggyőződésünk­
nek diadalra juttatása. Pártéletet 
élünk, melyben minden egyes válasz­
tónak kijut a maga szerepe, — mely­
nek főereje az egyesülés és összetar­
tásban áll. Ne kicsinyelje tehát pol­
gártársak! senki a maga szavazatát, — 
fontolja meg mindenki, hogy a sza­
vazatok többsége is csak egyes szava­
zatok érvényesítése folytán áll elő, s 
a pártküzdelemben is csak a tömörü­
lés és tömeges fellépés vezet győze­
lemre.

Fel tehát tisztelt polgártársak és 
elvtársaink! Deezember másodika a 
nagy nap, melyen minden párttagnak 
talpon s ébren kell lenni. Erős küz­
delem vár reánk, megpróbáltatások és 
kisértéseknek leszünk kitéve, de el ne 
hagyja tántorítani magát senki. hanem 
rendithetlen hive és harczosa legyen 
azon eszméknek. melyeknek kivívá­
sára síkra szállottunk. Ne higyjenek

TÁRCZA
Az á r v a  h a l o t t .

Beszegezték. Benne van már
Koporsóban a halott ,
Az enyészet szűk hajléka
Zárja be a testet ott.
— Egy árvának teteme ez,
Óhajtva jött a halál
Köröskörül közönyösen
Idegen nép serge áll;
S fájdalmatlan részvétkönnyet nem ontva: 
„Kitették a holttestet az udvarra!“

Egy szem nem sir, egy könny nem hull, 
Nincs a szivekben részvét,
Hisz’ árváért ki ontaná 
Máskor oly olcsó könnyét;
Vig csevegés, közönyös szó
.....................Rágalommal vegyülve,
Csak ez hangzik, ez hallatszik,
Idegenül mellette.
Nincs senkije, nincsen atyja, nincsen anyja: 
„Nillt’en a ki végtől végig sirassa!“

Rég halott már a ki védte
Es a jóra képezé,
Aty ja már a földben nyugszik ,
Lelke régen Istené;
Rég halott már a ki szülte,
Ki érte élt, érte halt,
Odakünn a temetőben
Födi már a hideg hant;
Nincs kedvese, nincs könnyező barátja: 
„Most látszik csak ki az igazi árva!“

Vége már a szertartásnak ,
Elhangzik a pap szava,

polgártársak sem Ígéreteknek, sem 
csábításoknak, melyekkel meggyőző­
désüket megvesztegetni igyekeznek; ha­
nem bátran, fölemelt fővel s tiszta 
meggyőződésük tudatával menjenek a 
választás színhelyére, s ez fog az el- 
lennézetüeknél is tiszteletet s elisme­
rést kivívni.

Ezen felhívásunk kapcsán tudatjuk 
egyszersmind s /elhívjuk elvtársaink 
figyelmét pártunk azon intézkedésére, 
hogy a választás reggelén összejöve- 
teli helyül az 01 v a s ó k ö r tűzetett ki, 
hol pártunk tél nyolcz órakor fog egy­
begyülekezni. Tekintve, hogy a vá­
lasztás már nyolcz órakor kezdetét 
veeudi, a mikor is már minden vá­
lasztónak a választás színhelyén jelen 
kell lenni, pártunk minden egyes tagjá­
nak, egyenként úgy mint összesen buzgón 
szivére kötjük. hogy a gyülekezés he­
lyén idejekorán egytől egyig megje­
lenjenek, hogy e tömeges fellépés által 
a győzelmet pártunk részére már előre 
is biztosítsák. Mindenki tudhatja, ak i 
választásokban p'.ár részt vett, hogy 
az ily tömeges megjelenésnek s foly­
tonos összetartásnak a siker elérésében 
mily fontos szerepe van, — azért kérve 
kérjük mindazon elvtársainkat, kik 
ügyünket igazán szivükön viselik, hogy 
ennek elérhetésében minden erejükből 
közreműködni polgári kötelességüknek 
ismerjék. Itt késedelmeskedni nem 
lehet, — egy negyed óra vagy keve­
sebb is koczkáztathatja az eredményt, 
s csekély gnilasztásnak is szomorúan 
adhatjuk meg az árát. Figyelmébe 
ajánljuk választóinknak azt is , hogy 
szavazatuk egyszerű beadásával ne 
elégedjenek meg, hanem foglaljanak 
tért a választás színhelyén, s tartóz­
kodjanak ott lehetőleg egész nap, a 
választás be végeztéig, állandóan vagy 
felváltva, de akként, hogy a küzd- 
teret soha üresen ne hagyjuk, mert a

A szomszédok szétoszlanak ,
Elmegyen ki-ki haza ,
Viszik már el a halottat
De senki sem kiséri,
Nem megy más a temetőbe
Csak a vallás szolgái;
Úgy temetik mindenkitől elhagyva :
„Kisem borúi rá a koporsójára“. S. G.

Turgenjev.
Daudet Alphonsután: Mezei liezto.

Tiz-tizenkét évvel ezelőtt az öreg Flaubert 
Gusztáv murilló útezai lakásán vasárnapon 
ként 5—<> tagból álló kedélyes társaság szokott 
együtt lenni. Mind kiválasztott kebelbarát.

A mint egy vasárnapon a szokott időben 
felmegyek az öreghez, mindjárt az ajtó előtt 
megfog, hogy „Ismeri Turgenjevet? ő itt van.“ 

És a nélkül, hogy válaszomat meghall­
gatná, hetol a terembe, hol nyúlánk fehér 
szakállú öreg úr bontakozik fel a pamlagről, 
a hol mint egy óriási zúzár helyezte el hosszú
testét.

Tudvalevődolognz, hogy mi francziák más, 
idegen irodalmat nem igen ismerünk. Utazni 
sem testileg, sem szellemileg nem szeretünk, 
de ha azt tesszük is, inkább értünk a gyar­
matosításhoz, mint az olvasáshoz. Én vélet­
lenül alapjában ismertem Turgenjev műveit, 
és a nélkül, hogy egymást ismernők, erdő, 
mező s a természet közös szeretető mintegy 
testvérekké tőn bennünket. Művei nagysze­
rűsége engem elragadott, leikeink ismeretle­
nül a távolból is rokonszenveztek. Művei 
tellvék crdőillat-, csermely-csergés-, égtisz­
tasággal, kerülve minden iskolai törvényt és 
tudákosságot, szelleme érzelmei hanghullámain 
csolnakázik. Nem mindenki füléhez jut el az

mit egyszer kezünkből kibocsátunk, 
azt csak nehezen sikerül újra vissza­
szereznünk. Végül pedig a választás 
után, dőljön el bárhogy a koczka, 
győztesen vagy félgyőzeleinmei kell­
jen is megelégednünk, zászlónkat el 
ne hagyjuk. hanem sorakozzunk is­
mét, s ha megfogyva is de törve semmi 
esetre, vonuljunk ismét vissza kiindu­
lásunk helyére, az Olvasókörbe, vi­
gyük el oda képviselő-jelöltünket, 
vagy ha Isten és a nép úgy akarja 
megválasztott képviselőnket, s mint 
bátor kitartó hadsereg a küzdelem 
után, pihenjünk meg mi is azon édes 
öntudatban, hogy honpolgári köteles­
ségünknek mindenben eleget tettünk.

Es most van még egy szavunk 
pártunk egyik osztályához, az úgyne­
vezett intetiigentiához. Nagy számmal 
vannak sorainkban, nagy befolyás és 
erő áll rendelkezésükre. De ezt akarni 
s érvényesíteni is kell. Ne vonuljanak 
félre a választás napján , •— ne eléged­
jenek meg ők sem szavazatuk egyszerű 
lerovásával, — de sőt feladatukhoz 
képest ők vigyék a vezérszerepet, ők 
menjenek elöl, s ők mutassanak jó 
példát többi polgártársainknak is. Ha 
ezt kötelességükhöz híven megteszik, 
ha maguk részéről is komoly figye­
lemre méltatják a fentebb elmondotta­
kat, úgy a győzelem biztos tudatával 
indulhatunk a harezba, mely nem 
más. mint az elvek és meggyőződés­
nek a harcza. Akkor bizton remélhet­
jük. hogy a mit zászlónkra tűztünk, 
annak érvényt s diadalt szerezhetünk, 
mely nem más, mint pártunk diadala, 
s mit azzal fejezhetünk ki leghíveb­
ben , a mit lobogó zászlóink is fennen 
hirdetnek, hogy é ljen  a s z a b a d ­
e lv ű  p á rt!  é ljen  en n ek  k é p v i­
se lő je , Vámos Béla!

ilyen zene. A nagyvárosiak nem hallják a 
természet kellemes lármáját, nem hallják a 
látszólag magános erdő ezer meg ezer hangú 
kellem-danáját, nem értik a természet hang­
jait. A természetet sokáig szemlélő ember nem 
lehet rossz ember; a ki a természetet szereti, az 
nem lehet közönyös az emberek iránt és 
innen ered az a gyöngéden, veleérzőn hangzó 
Muscbik-dal, azon muschiké, a ki az orosz 
regényíró könyveiben panaszdalait hullatja. 
Az emberi szív sóhaja az, a miről a creol- 
dal szól, azon biztositó-szelep, mely a ter­
mészet megfuladását gátolja: és ezen örökké 
ismétlődő sóhaja szülte az „egy orosz nemes 
élményeit“, vagy „Tamás bátya kunyhóját“ 
és több hasonló müveket.

Mindezeket tudtam már én, mikor Tur- 
genjevvel találkoztam. Régen felvettem őt 
olvmpomba, istenekhez hasonlóan elefántcsont 
trónusra ültetve, de sohasem tudtam, hogy 
él-e még vagy nem, még kevésbé azt, hogy 
Parisban van: képzelhető tehát csodálkozáso­
mat , midőn vele itt egy salonban állok' 
szemközt.

Örvendve beszéltem el neki, hogy hány­
szor olvastam müveit a téuarti erdőben, mily 
élénk emlékemben él majd minden betűje és 
mily rokonszenves lélekre találtam benne.

0  csodálkozva ,kérdé: „hogyan, ön ol­
vasta műveimet?* És elbeszélte, hogy mily 
csekély azok kereslete, mily homályos, is­
meretlen aző neve Francziaországban, melynek 
határain belől népszerűsége még nem bírt 
behatolni. Fájt neki, hogy ily kedves ország­
ban mint ismeretlen kell élnie és panaszlő 
hangon beszélt kellemetlen tapasztalatairól. 
Az 1870-ik évi baleset még jobban ide fűzte, 
sohsem hagyta el azóta. A háború előtt 
minden nyarat Baden-Badenben szokott töl­

Politik! i szemle.
A m&gy&r tö vényhoaía történetében 

nevezeten hét folyt ie a tegnapi nappal. A 
képviselőhöz ugyanis óriási többséggel hozott 
határozatával egy vallásfelekezeti válaszfalat 
döntött le: a keresztények és zsidók között 
kötött polgári házasságról szóló törvényjavas­
latot ugyanis minden politikai pártból ala 
kult nagy többséggel elfogadta. E határoza­
tával a ház teljesen a szabadelvű reformok 
terére lépett, a mely körülményt még nagyobb 
nyomatékossággal fejez ki azon Irányi Dániel 
indítványára hozott határozat, melylyel a 
kormány ez általános kötelező polgári házas 
Ságról szóló javaslat mielőbbi beterjesztésére 
utasittatott. Midőn e rég óhajtott és régen 
sürgetett nagy honierejű törvényt lelkesedés­
sel üdvözöljük, óhajtjuk és reméljük is, 
hogy a kórmány a ház utasításainak eleget 
téve a kötelező polgári házasságról szóló ja­
vaslatot már a közel jövőben be fogja ter­
jeszteni.

Ausztriában az osztrák alkotmány- 
párti ellenzék oly irányú mozgalmat indított 
meg, hogy Csehország k é t, t. i. német és 
cseh részre osztassék. Mindenesetre nagyon 
furcsa a terv azon párttól, mely eddig min­
dig a czentralistikus eszméket képviselte, s 
azokért körömszakadásig küzdött. Világosan 
feltünteti e körülmény azon rendkívül elke­
seredett harezot, mely Ausztriában a német 
és szláv elem között az uralomért folyik, 
valamint azt is , hogy az osztrák alkotmány­
párt kezdi a talajt a láb alól elveszteni, s a 
positiv küzdelmet elhagyva az exaltatió te­
rére lépett. Most kezdi az alkotmánypártot a 
sors azon elkövetett visszaélések miatt meg 
bosszulni, melyet egykor a hatalom birtoká­
ban elkövetett. Megérdemli.

Francziaország és China egymáshozi 
viszonyai a tonkingi ügy miatt egyre feszül 
tebbekké lesznek, s nem csalódunk, ha a 
háborút e két állam között megjósoljuk. 
Erre mutat azon körülmény is, hogy a fran- 
czia kórmány legközelebb ?0.000 főnyi had­
sereg e t szándékozik küldeni Tonkingba, és 
e czélra kilencz millió franknyi hitelt kér a 
parlamenttől, melyet az előre láthatólag egy­
hangúlag fog megszavazni. & G.

teni, azóta megelégedett a száj napa i ti Bougi- 
vallat.

Ezen a vasárnapon véletlenül senki más 
nem jött Flaubertbez, s igy az együtt- 
lét hosszasb. volt.

Kérdeztem irmodora felől és csodálkozá­
som fejeztem ki, hogy müveit nem maga 
fordítja, mikor oly jól és tisztán beszél fran- 
cziául. Bevallotta, hogy borzad az akadé­
miától és annak szótárától. Borzasztó szótár 
ez — mondja — olyan, mint egy büntető-codex, 
a melyben a nyelvtani szabályok és minden 
merészség ellen kiszabott, erős büntetések 
vannak. Félt benne lapozgatni, lelkiismere­
tét irodalmi scrupulusok furdalták , remegett 
a 40 halhatatlan és az azok definitiójitól.

Másoktól is hallottam már ezt és ilyes­
mit; nem is mulasztottam el nézetemet előtte 
kifejteni a franczia nyelv tekintetében, hogy 
nem holt nyelv az, melynek szabályait egy 
szűk lexiconba lehetne foglalni. Részemről 
csupa életkedvet érezek benne, hullámzó, 
mintegy szép folyó, melynek hullámai a leg­
magasabb partokat nyaldossák. Útközben 
ugyan sok szemetet felvesz, hiszen mindent 
beledobnak, de engedjétek csak folyni, majd 
megtisztítja az magamagát.

Az idő már előrehaladt. Turgenjev azt 
rnondá, hogy neki „a hölgyeket“ a Pasdeloup- 
concertre kell kisérni; vele eltávoztam. Út­
közben zenéről beszéltünk, örömmel hallgat­
tam. hogy ő barátja annak. Francziaország- 
ban az írók, mint Gautier, Hugó, Goncourt, 
Zola, Bauville stb. a festészet barátjai. de 
a zene ellenségei. Tudtommal én voltam az 
első, a ki nyilvánítani mertem, hogy szere­
tem a zenét, különben ez talán délsarki vér- 
mérsékletem kifolyása. Turgenjev Pári&ban 
lett a zenének barátja és pedig környezete 
kedveltette meg vele. Harmincz éves benső
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A p o lg á ri házasság.
Az a sok zűrzavar, mely hazánkban a 

házassági jogban létezett, a külföldön kötött 
polgári házasság itthon is érvényesnek elisme­
résével nem tisztul, foszlik ugyan végkép el, 
de a létező sajnos állapotnál, a mikor az ilyen 
külhonban kötött házasságok id«. haza t ö r ­
v é n y t e l e n e k n e k  tekintettek, bizonyára 
sokkal jobb s hatalmas lökés a kötelező pol­
gári házasság behozatalához.

Most már nemcsak keresztyén és zsidó 
léphetnek majd egymással törvényes házas­
ságra s lesznek gyermekeik törvényesek , ha­
nem keresztény és keresztény magyar honos­
nak külföldön kötött polgári házassága is, 
minden következményeivel, a belföldön meg­
engedett házasságnak fog tekintetni, s ez 
szüksógképeni következménye lesz a zsidók 
és keresztyének közt idehaza megengedett pol­
gári házasságnak.

Pedig ez két különböző dolog; s mikor 
mégis együtt döntetnek el a törvényhozásban , 
világos az intenezió, hogy az országgyűlés 
Magyarország lakosai számára hozzáférhetővé 
akart tenni egy intézményt, mely a hazában 
nem létezik , de a melynek behozatala és áta- 
lános kötelező erejének kimondása — késhe­
tik, de el nem mulhatik.

Világos ugyanis, hogy mikor a keresz­
tyén és keresztyén között külföldön kötött 
polgári házasságot idehaza is érvényessé akar­
ták tenni s azt nem fürkészik, vájjon a há­
zasfeleket pap is összeadta-e ? — nyilván pol­
gári jelleggel akarják felruházni, hogy a fö­
lötte való itéletinondáshan világi bíróság le­
gyen illetékes. Ebben hallgatagon kimondva 
van, hogy a polgári házasság intézménye Ma­
gyarországon elismertetik.

Es ez nagyon jól van igy, s hogy iga­
zunk van e felfogásban; utalunk a gyakorlati 
életre, mely tarthatlan viszonyaival., s ezekből 
kifolyólag sürgős igényéivé1 nem várhat már 
az általános polgári házasság mindenkire egy­
formán kötelező voltának behozataláig.

Az a 6ok ferde helyzet, az a sok jog­
hátrány, mely a külföldön hosszabb ideig 
élt magyar honosok, más állam törvényei 
szerént kötött polgári házasságának , hazaté­
résük után érvénytelenné válásából eredeti, — 
sürgősen követelte a kibontakozást.

Mindezek daczára azonban a létező ba­
jokon és inconniventiákon csak egységes há­
zassági jog segit, melyet egyedül az átalá- 
nosan kötelező polgári házasságban talál 
hatni fel.

Az a lépés tehá t, melyet a magyar tör­
vényhozás most teszen, közelebb visz e 
czélhoz.

Azért helyeseljük az országgyűlés el­
járását.

A ja v ad a lm i h iv a ta l.
Végre valahára tehát bcvégzett tény nyel 

állunk szemközt, a mennyiben a belügymi­
nisztérium a javadahui hivatal felállítását s 
dletőleg a fogyasztási adók, italmérési dijak, 
mértékhitelesitési dijak , vágóhidpénz és föld- 
és homokért fizetendő dijak házi kezelését 
jóváhagyta; ellenben a vásár- és piaczhely- 
pénz, súly- és ürínérték-pénzek és végre a 
fűbér-dijak (áthajtási illeték) házi kezelését 
sikeresnek nem véli s utasítja a város kö­
zönségét , hogy — miután a bérlet lejáratáig 
erre úgv is még két év van — annak szük­
ségessége iránt tegyen újabb tanulmányokat 
s mindenesetre kísérelje meg az újabb árve­
rést s annak eredményétől tegye függ vé a 
házi kezelés behozatalát; — egyébiránt, mint 
a miniszteri leiratban van , ha a város kö­
zönsége ezek házi kezeléséhez mégis ragasz­
kodnék , a szabályzat von« ’’ozó poutjai ellen 
észrevétel nem forog fenn.

Tehát ez is jóvá van hagyva : mert hi­
szen a mi a miniszteri leiratban van, azt a 
még előttünk levő két év alatt úgy is meg­
tettük volna s minden esetre igyekeznünk 
kell a piaczi forgalom statistikáját összeállí­
tani nemcsak a vásár- és piaczhelypénz 
bérlet, és nemcsak a kövezetvám behozatala 
szempontjából, hanem egyéb tekintetekből 
is, sőt ilyes puhatolódzás a javadalmi bizott­
ságnak egyenesen föladata is. Nem képez 
tehát nézetünk szerint semmi nehézséget, ha 
ez a szabályzatból most kihagyatik is, bár ak­
kor a tekintetben új fölterjesztés leend szük­
séges; de nem haj az sem, ha a szabályzat­
ban most már benne hagyatik is, mert hi­
szen ha a házi kezelést, bármely ok miatt, 
két év múlva helyesnek nem találjuk , bizony 
csupán azért, mert az a szabályzatban ben- 
foglaltatik, életbe léptetni nem fogjuk.

A zálogházra nézve azonban tesz némi 
kifogást a belügyi minisztérium s főkép azért, 
mert az a javadalmi hivatal keretébe bele 
nem illik, arról külön felterjesztést kíván, 
egyébként i s —- a leirat szerint — a szabály­
zat erre vonatkozó pontjai még további tár­
gyalás tárgyát képezvén ; egyébiránt a város 
azon ezélzata, melyszerint egv városi zálog­
intézetet akar állítani s erre a takarékpénz­
tárban levő tőkepénzeit kívánja felhasználni, 
a vagyonkezelés szempontjából kifogás alá 
nem esik.

így a leirat, mely azzal végződik, hogy 
az ezen értelemben igazítandó szabályzat vég­
leges jóváhagyás végett fölterjesztendő ; nin­
csen azonban éserevétel az ellen, hogy a 
szükséges lépések megtétele, a végleges jó­
váhagyás előtt is foganatba vétessék.

E szerint tehát a vásár- és piaczhelypénz 
kivételével, mely úgyis csak két év múlva 
kerül vissza a városi közönség kezére és a 
zálegintézet kivételével, a mely az 1881. évi 
XIV. törvényezikk szerint úgyis a földmi­
velés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
tárczájához tartozik és a belügyminisztérium 
által csakis a vagyonkezelés szempontjából 
lévén elbírálandó . az egész észrevétel nélkül 
helyben és jóváhagyatott. Sőt voltaképpen a 
vásár- és piaczhelypénz házi kezelése is, a 
mennyiben aboz a város közönsége ragasz­
kodni,, fogna.

Őszintén megvallva, az egész miuiszteri 
leirat azt a benyomást teszi, mintha ilyen

nagyszabású munkálatot egész terjedelmében 
a szokásos rövid módon jóváhagyni nem 
akar* volna s azért, u lényeg ellen egyálta­
lában semmi ellenvetést sem téve, csupán 
némely formális észrevétel elmondása által 
kívánta a közönséget a legnagyobb óvatos­
ságra és a törvényes formaság megtartására 
figyelmeztetni.

Ez igen jól van külöuben ; mert hiszen 
a vásár- és piaczhelypénzről hasonló néze­
tünket már fentebb elmondottuk, a záloginté­
zetre vonatkozólag pedig azt úgyis igen jól 
tudtuk, hogy annak tényleges felállítása te­
kintetéből még előbb a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter inni jóváhagyását 
is ki kell nyernünk.

Egyszóval — hosszas vajúdás, sok vita 
és tanácskozás u tá n , végre oda jutottunk, 
hogy ezen nagy port fölvert házi kezelést 
csak nyélbe kell sütni. A ki a czéllal tisz­
tában • a u , annak ez könnyen fog menni. 
Az idő - 'egendő r., az év végéig. A java­
dalmi bizottság meg vau választva. Dr. 
T a s sy Pál , M o ln á r Frigyes , S á n d o r  
László, M ádi János, P. F e k e te  János, 
D ö m ö tö r Sándor, M u ra k ö z y  József, Pa r- 
ra g li Gedeon, id. B ag i László és V ég h  
József urak neve kezességet nyújt a sikerre, 
annál inkább, mert azt m utatja, hogy a 
város ezen nagy érdeke körül, a merev párt­
érdek nem szerepel.

Különben is ez ügy a város minden la- 
kossát közvetlen érdekli s lapunkban ez 
ügyet, különösen fejlődésében figyelemmel 
kisőrendjük, de legközelebb is legközvetle­
nebbül érdekli azokat, kik a várost és annak 
közönségét ezen új hivatalnál kívánják 
szolgálni.

Ezekhez van ez alkalommal néhány 
szavunk.

A rövid időn betöltendő állások száma 
több mint húsz , mert hiszen a váiosi zálog 
intézet még ilv körülmények között is felál 
litható 2— 3 hónap alatt s nézetünk szerint 
éppen ezen közjótékony intézet felállítása 
halogatást nem szenvedhet. Ezen állások ál­
talában jól vannak díjazva s általában min­
denki, a bizonytalan időre történő kinevezés 
által, nagy szorgalomra és kifogástalan hű­
ségre van utalva.

Legjobban díjazott állás az ügyvezetőé, 
ki 900 írt fix fizetésen felül még legalább 
187 írt 50 kr. jutalmat kap, a mely juta­
lom azonban egész 1500 írtig emelkedhctik. 
Teendője mindössze is az, hogy a hivatalába 
bevitt vagy esetleg általa bekivánt vizsgá­
lati iveket veszi a tekintetből bírálat alá, 
hogy nem űzetett-e valamely csempészkedés 
és fokép ügyel a rra , hogy a felügyelőket 
egymással olyképen ellenőriztesse, hogy azok­
nak a fogyasztó közönséggel összejátszani 
minél kevesebb alkalmuk legyen. Ezenkívül 
teljesíti az illetékek kiszámítását.

A segédügyvezető fizetése 700 fix s ezen 
felül legalább 150 fit jutalom, a mely egész 
600 írtig emelkedhctik. Munkaköre agyana- 
mint az ügyvezetőé azzal a különbséggel, 
hogy esetleg, az Ügyvezető kívánatéra, sőt 
saját kezdeményezésére is, fölmerült gyanú 
esetén helyszíni vizsgálatot tart és a piacz 
bérházi kezeltetése esetén az ellenőrzést tel­
jesíti.

A pénztárnok és könyvvezető fizetése

egyformán 900 írt s teljesitik a pénzbe­
szedést.

A felügyelők létszáma még meghatá­
rozva nincsen, úgy hisszük egyelőre 10 — 14 
fog alkalmaztatni s később a létszám a szük­
séghez képest fog apasztatni avagy szaporit- 
tatni. Ezek fizetése 360 frt s a feljelentéseik 
folytán befolyó büntetés pénzekből arányos ju­
talom. Munkakörük a bor és hús készlet nyil­
vántartása és talált készletnek a hivatalban 
leendő bejelentése, a pinezbérlet házi kezel 
tetése esetén pedig annak szedésénél leendő 
segédkezés.

A zálogintézeti pénztái nők , ellenőr és 
becslő fizetése egyformán 700 frt és 200-tól 
500 írtig terjedhető becslés-pótlék. Munka­
körük a bevitt ingóságok megbecslése, 
azokra szabályszerű kölcsön adása stb ., mely 
a forgalom arányában betöltve levő állások­
hoz képest általuk felosztva teljesittetik. A 
zálogintezct felállítása és igy a tisztviselők 
kinevezése is még egy pár hónapra, a fen­
tebbiek szerint, elmarad.

íme tehát körülbelül ezek az állások 
lesznek betöltendők, a* melyeknek ugyan 
sokan siettek veszett hírét költeni, de a pá­
lyázni szándékozóknak azért nem szabad azt 
elfelejteni, hogy ott is városunkat szolgál­
ják, a mi még ez ideig Kecskeméten mindig 
tisztességnek tartatott elannyira, hogy a fize­
tés egy részét ez a tisztesség tette ki.

A lakosság s különösen a magán bor- 
fogyasztók figyelmét is felhívjuk ez alkalom­
mal arra, hogy ne te k in ts é k  ez ü g y n é l  
a v á ro s é t  C sá k i s z a lm á já n a k ,  m e ly e t 
az i s m e r e t e s  v o n y ig ó v a l  k i k i t e t ­
s z é s e  s z e r n t  h ú z h a t  jo b b r a  b a l r a ,  és 
ne fogják fel úgy, hogy a mit a bérlővel 
szemben megtenni átalInnának, azt a város­
sal szemben megtehetik, mert a város édes 
mindnyájunké. Sőt inkább, éppen ezen szem­
pontból segítsen ki ki tehetsége szerint ezt 
az eleve sötét színekkel festett ügyet sikerre 
juttatni s tegye ezt azon meggyőződésben, 
hogy ugyanakkor polgári kötelességét telje­
s íti .— Hisszük, ugyan, hogy a kinevezendő 
tisztviselők tudni fogják kötelességüket s a 
gazokat, kik a törvényt kijátszani elég vak­
merők lesznek , kímélet nélkül büntetendik ; 
de e helyett sokkal szívesebben apellálunk 
népünknek s különösen annak értelmesebb- 
jeinek jó érzésére. Ne higyjenek azoknak, 
a kik azt hiresztelik, hogy a város kevesebb 
kímélettel leend, mint bármely bérlő, hiszen 
ezt feltenni ok nincsen; sőt inkább várják 
meg az eredményt az intézménybe vetett bi­
zalommal, a mely intézményt elvégre is, 
évek előtt 7—800 aláírással maga a nép 
kérte és sürgette. r.

M e g sz ü le te tt!
Végre megszületett!
Az országgyűlés egy remek és fenkölt 

szellemű tárgyalás után elfogadta „a keresz­
tén és izraelita között, valamint az országon 
kívül kötött polgári házasságról“ szóló tör­
vényjavaslatot, több mint bizonyos , elfogadja 
azt majd a főrendi ház is, s igy nemsokára 
törvényerőre fog az emelkedni.

De ha ezen már megtörtént tényt néz­
zük, ha ezen törvényhozásunk történetében 
tagadhatatlanul forduló pontot képező fontos 
eseményt vizsgáljuk , önkénytelenül is föltá-

haráti viszony fűzé össze Malihráu testvéré­
vel, Viardot-Garcia, a híres énekesnővel. 
Mint magányos agglegény, évek óta lakott a 
Viardot család dorai-útezai házában és a 
„hölgyek“, a kikről Flauhertnél szólt, ezek 
Viardot asszony s lányai voltak . kiket mint 
saját gyermekeit szerette. Itt ezen vendég- 
szerető házban látogattam meg egyszer. A 
lakás a legkeresettebb fényűzéssel volt he 
rendezve, mindenütt művészi élvet nyújtó 
lakályosság volt érezhető. A folyosón egy 
félig nyitott ajtón át featménygyüjteményt 
vettem észre. A függönyök mögül üde női 
hangok Uték meg füleimet, közbe-közbe pedig 
Orpheus meleg althangja dörgött, mely a 
harmadik emeletre is felhallatszott. Fönt 
houdoir szerű tömött lakások voltak. Turgen- 
jev barátaitól a művészet szeretetét és pedig a 
ház urától a festészetet, az asszonytól pedig 
a zenét sajátitotta el.

Egy kereveteu feküdt, én mellé ültem 
és ismét felvettük a múltkor megszakított 
beszéd fonalát. Akkori megjegyzésein némi 
hatással volt reá és megígérte, hogy legkö­
zelebbi vasárnap egy novellát hoz Flaubert 
hez és ott az ő felügyelete alatt fogjuk lefor­
dítani. Azután beszélt egy most írandó mü­
véről, az „L’j föld- ről, mely az oroszországi 
sötétséggel födött eseményekről szóland; azon 
szerencsétlenekről, kik félreértés folytán a 
nép által föl nem fogva, megvetve és elta- 
szítva lettek. A mint igy erről beszélt, ön- 
kénytelenül támadt bennem azon gondolat, 
hogy ez az Oroszország mért olyan puha 
föld, melyen minden nyom meglátszik, va­
lóságos új föld, a hova még mindent építeni, 
még mindent feltalálni kell, inig nálunk el­
lenben nem találni félreeső útat sem, mely 
már jól meggázolva ne lenne.

Ezen második találkozás után mindig

sűrűbben találkoztunk , de a vele eltöltött 
kellemes órákból egy tavaszi vasárnap dél­
után örökké élénk emlékemben fog maradni. 
Goetheiül beszéltünk. „Ti nem ismeritek őt'.“ 
kiáltá Turgenjev. Es a legközelebbi vasár­
napon elhozta Prometheust és Satyrost, ezen 
az istentagadó voltairai szellem által drámai 
költészetté kibővített elbeszélést. Az isteni 
természet és mi négyen Goncourt, Zola , 
Flaubert és én kéjélvezettel hallgattuk a köl 
tőuek költő általi nagyszerű rögtönzött fordí­
tását. Az ember, kinek kezében reszketett a 
toll, mint egy feltámadt génié állt előttünk, 
fordított és a mit fordított, az nem hideg 
száraz fordítás volt, hanem maga az élő Goethe 
beszélt hozzánk.

Turgenjev sűrűn ellátott hozzám. Egy­
szer, midőn Flaubert karján belépett, gyer­
mekeim fülembe súgva kérdik tőlem: „papa 
óriások ezek?“ Óriások, válogatott óriások, 
nemes szívvel és jó lélekkel, a kettő egy 
szellemi köteléket képezett. Sand György 
létesítette a szellemi esküvési szertartást. 
Flaubert, a kissé mindig nagyratartó. Fron­
deur, Don Quixote kürtszerű hanggal, erős 
irónikus szemlélő tehetséggel, olyan igazi nor­
mann! magaviseletű, képezte a szellemi kö­
telék férfi részét. De ki képzelte volna a 
másik sűrű szemöldökű óriásban a nót, azon 
finom érzékű, gyengéd , reszkető nőt, mi­
lyenről Turgenjev könyveiben beszél; azon 
szenvedélyes, eped«'» orosz nőt, ki mint egy 
keleti, az időt elalussza és mint az elszaba­
dult szilaj őserő, rombol. A nagy ember- 
gyár zajában és lármájában sokszor megtör­
ténik , hogy a lélek téved a burkolat válasz­
tásban, t é r fi I el ke k jutnak női testbe és egy 
cyklopi mellkas alatt sokszor női lélek lakozik.

Az időtájt azon határozatot hoztuk , hogy 
havonként egyszer együtt étkezünk. Elnevez­

tük „Flaubert dinerének, vagy „a kifütyül­
tek asztala.- Flaubert azért tartozott ide, 
mert „jelöltjei“ megbukott, én az „Arlési- 
enne“-ével, Zola „Rózsabimbó“ ival, Goneo- 
urt az ő „Maréchal Henriette“-jével. Girardin 
is be akart lépni, de mivel nem volt iró, 
visszautasittatott. A mi Turgenjevet ille tte , 
ez becsületszavára állította, hogy Oroszhon­
ban kifütyülték, és minthogy ez nagyon 
messze, volt a czélból, hogy a helyszínén 
meggyőződést szerezzünk, elhittük neki.

Nincs kellemesebb valami, mint az ilyen 
vendégeskedések barátok között, a hol fesz­
telenül, asztalra könyökölve lehet beszélni, 
és az eszméket fejtegetni. Mint tapasztalt 
emberek , mindnyájan inyenczek valánk . és 
pedig hazánk szerint külömhözők. A hány 
fő, annyi konyha. Flaubert normandiai vajat 
és fuladásig borsózott rouenni kacsát kért. 
Goncourtnak finom idegenszerü Ízlésévé, 
gyömbéren befőtt gyümölcsöt, Zóla siindisz- 
nót és csigát , Turgenjev pedig halikrát kért.

J a j ,  mi nem oly könnyen voltunk ki­
elégíthetők , a párizsi vendéglősök emlékez­
hetnek reánk, habár mindig változtattuk 
őket. Hét órakor asztalhoz ültünk, és még 
2 órakor nem végeztünk. Flaubert és Zóla 
ingújjban e ttek , Turgenjev a painlagra 
dőlve. A pinezérek kiutasit,attak, — a mi 
ugyan fölösleges volt, mert Flaubert hang­
ját az egész házban lehetett hallani, — be­
széltünk az irodalomról; mindig volt megbe­
szélni való, könyveinkről, különösen a me­
lyek akkoriban jelentek meg. Nyíltan, őszin­
tén beszéltünk egymáshoz, nem csodáltuk 
egymást, mint egy hiztositótársulat tagjai.

Előttem fekszik Turgenjev egy elsárgult 
levele, mely egész terjedelmében igy szól:

Hétfő, 1877. évi május 24.
Kedves Barátom! Hogy eddig nem szól­

tam könyvéről, az azért történt, mert nem 
mindennapiasan, hanem behatóan akarok 
róla szólald. De elhalasztóin ezt legközelebbi 
összejövetelünkig, a mi reményiem nem so­
kára meglesz, mert Flaubert a napokban 
haza jön és újra együtt étkezünk.

Csak egyet akarok önnek most meg­
mondani: „A nábob“ a legnevezetesebb köny­
vek egyike, melyeket ön irt , és egyszers­
mind a legváltozékonyabbszerü is. Ha „Fro- 
mont és Risler“ egy egyenes vonalat képez , 
akkor „A nábob“ ot igy kell ábrázolni A A A A» 
és a ezik-czak vonalak hegyei csakis egy 
elsőrangú tehetség által érhetők el. Enged­
jen meg, hogy ily mértanilag fejezem ki 
magam.

Nagyon heves köszvényben szenvedek. 
Csak tegnap mentem ki először a szobából, 
de akkor is úgy mint egy 90 éves agg. At­
tól tartok, hogy mint az angolok mondják , 
már confirmed invalid vagyok.

Üdvözlöm Dandet asszonyt. Fogadja 
kézszoritásom. Turgenjev Iván.

Ha a könyvekkel és napi újdonságok­
kal végeztünk , akkor minden közönséges 
dologról, szerelemről, halálról beszéltünk. 
Az orosz a pamlagon fekve hallgatott.

—  Es ön T u rg e n je v , mit gondol felőle?
— É n? A halálról? Sohsern gondolok 

reá . . .  Nálunk senkinek sincs róla helyes 
fogalma . . .  ez iniudig a távol messzeségben 
lebeg a homályban . . .  a szláv köd.

E szó sokatmondó volt, jellemző fa­
jára és saját szellemére. Minden müvén a 
szláv köd lebeg, elmossa, ingóvá teszi, még 
beszéde is ilynemű volt. A mit mondott min­
den oly bizonytalanul, keservesen kezdődött, 
de rögtön eloszlott a felhő áttörve egy sugár 
egy határozatteljes szó által. így lefösté előt­
tünk Oroszországot, nem azt a régi, törté­
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mád bennünk a kéteiylyel telt kérdés: ez e 
az, a mit a közvélemény és az országgyűlés 
évek óta sürget, ez e az a törvényjavaslat, 
melynek beterjesztésére az országgyűlés az 
igazságügy minisztert annyiszor utasította?

Nem í
A közvélemény és az országgyűlés azt 

követelte, hogy szüntettessék meg már égj 
szer a zűrzavar a házasságjog terén, hogy 
léptettessék életbe e téren is a jogegyenlő­
ség, szóval, hogy az általánosan kötelező 
polgári házasság hozassék be.

S ha ezen új törvényt vizsgáljuk, benne 
a szükségbeli polgári házasságnak egy a jog 
egyenlőtlenség eszméjéből kiinduló faját fog­
juk látni; nem egy díszes új öltönyt- - a 
minőt kértünk és vártunk — hanem a régi 
kopott kabátra egy foltot kaptunk, mely új 
is, díszes is, igaz, de mégis csak folt.

Azt azonban el kell ismernünk, hogy 
ezen új törvény még jelen félszeg alakjában 
is egy óriási nagy ugrás a szabadelvű hala­
dás ú tján , s az igazi szabadelvűség jellegét 
hordva magán , nagyon alkalmas a rra , hogy 
az egyenlőtlenséget a magánjogok terén is 
megszüntesse.

Mert nagyon tévednek azok, kik e tör­
vényt azon szempontból támadják meg, mert 
ez a középkori személyes jogok folyománya 
lévén, további jogegyenlőtlenséget fog szülni; 
ennek éppen ellenkezője áll mert igaz ugyan 
az, hogy ez új házassági törvény szükség- 
szerüieg a fennlévő állapotok alapján a jog­
egyenlőtlenség eszméjéből indul ki, de csak 
azért, hogy e jogegyenlőtlenséget megszün­
tesse; mert tény az. hogy ez fogja az 1867. 
XVII. tövényczikk által megkezdett épületét 
a jogegyenlőségnek teljesen befejezni, meg­
ad váu az egyenlőséget a magánjogok terén is.

Azután arról sem szabad megfeledkez­
nünk, hogy mily óriási nehézségekkel kel- ! 
lene megküzdeni hazánkban egy oly kor­
mánynak, mely az általánosan kötelező há­
zasságot akarná létesíteni; mert sok ellen­
sége van ennek a társadalom minden rété- I 
gében, mindeu osztályában, minden vallás­
felekezetnél, s az egyház is —-melynek ha­
talmával számolni ma még kénytelenek va­
gyunk — egész óriási apparátusával kezdené 
meg ez ellen a harczot; ezért jelen vi­
szonyaink között nem tudunk képzelni oly 
erős kormányt, mely mindeu nehézséggel, 
minden ellenkező iránynyal és áramlattal 
megküzdve, a kötelező polgári házasságot 
most keresztül tudná vinni; másrészt meg a 
mostaui viszonyok közt, midőu az állam a 
pénzügyi és gazdasági bajokból való kibon­
takozással van teljeseu elfoglalva, nem tart 
juk az időt elérkezettnek és alkalmasnak, 
hogy ezen magánjogunk, illetve házassági 
jogunk egész rendszerét átalakító nagyszerű 
társadalmi retorm keresztülvitessék.

De ebből nem következik az, hogy a 
kötelező polgári házasság behozatalát ellenez- 
nők, vagy annak hosszú időre való elodázá­
sát óhajtanék: ellenkezőleg egész lélekkel 
csatlakozunk a parlamentnek azon kötelező- 
leg és határozatilag kifejezett óhajához, hogy 
a kórmány ez általánosan kötelező polgári 
házasságról mielőbb terjesszen be javaslatot, 
s biztos és szilárd hitünk az, hogy „a jövő 
e kötelező polgári házasságé“.

Mert meggyőződésünk az, hogy a há­
zassági jog szabályozása eredetileg az államot

neti Oroszországot, hanem egy nyárias, vi­
rágzó Oroszországot, mezőjével, melyek jég­
zápor alatt virágzanak , Kis Oroszországot 
üde növényzetével és méheivel. Olyannak kép 
zeltein az orosz életet, elbeszélései után, mint 
egy nemes ember életét egy algiriai, arab 
sátraktól körülvett, domíniumban.

Beszélt Turgenjev az orosz parasztról , 
iszákosságról , tompa eszéről, a szabadságról 
való tudatlanságáról, vagy elénk tárt egv 
kis idylli képet, vagy beszélt a kis molnár 
leányról, a kivel vadászata közben találkozott, 
és a kibe egy ideig szerelmes is volt. „Mit 
adjak neked?“ kérdé tőle egyszer.

— Hozz egy szép darab szappant a vá­
rosból — mondd a szép leányka, — hogy 
megmoshassam kezem és megcsókold , mint 
azt úri nőknél szokás.

Szerelem és halál után a betegségekre 
került a sor, a testi szenvedélyekről, mikor 
az ész mint rabszolgát vonszolja a testet. 
Minő vallomások voltak azok, melyeket ily 
negyven éven felüli emberek cserélgettek. 
Én j kit még a rheumatikus daemonok nem 
kínoztak, kigúnyoltam őket, még Turgenje- 
vet is, a mit azonban azóta megbántam.

Ab, a halál, a miről oly sokszor be­
széltünk, elérkezett. Elszakító lelkünket, a 
bennünket összekötő elemet, Fiaubertet, ki 
nek kimúlta után megváltozott életmódunk, 
csak ritkán találkozónk, senki sem szerette 
a halál által megszakított fonalat újra felvenni.

Csak hónapok múlva kísérletté meg 
Turgenjev bennünket összehozni, I* laubert 
helyét Üresen hagytuk, de hatalmas hangjá­
nak hiányát nagyon éreztük: nem voltak 
ezek az előbbeni ebédek. Későbben az orosz 
költővel Adóin asszony estélyén találkoztam. 
Magával hozta az éppen akkor ott keresztül 
utazó Konstautin uagyberczeget, ki egy

és törvényhozását illeti, mert a házasság 
polgári jogintézmény, jogviszony.

S különösen hazánkban, hol kilenczféle 
házasságjog létezik. ezeknek óriási zűrzava­
rát csak a kötelező polgári házasság lenne 
képes eltüntetni, e már ezen szempontból is 
föltétlenül hehozandónak tartjuk ezt.

De — ismételjük — a viszonyok erre 
most nem kedvezők; majd el fog ennek is 
az ideje jönni, hisszük, hogy már a közel 
jövőben.

Alapos reményünk lehet erre , mert az 
új törvény megalkotásával a kötelező polgári 
házasság alapja tétetett le.

S éppen ezért örömmel üdvözöljük az 
országgyűlés fontos és szabadelvű határoza­
tát, mint a jövő^zálogát. r. v.

S z ín h á z .
Az üdvöske. — Tündérlak Magyarhonbau. — Angolosan.
— A miuiszterelnlak előszobájában. — A tigris. —

A kis szórakozott.
Utoljára vesszük a tollat kezünkbe, 

hogy Miklósy társulatának előadásairól bírá­
latot Írjunk. Miklósy ugyanis elfáradva a 
közönség rideg közönye ellen való küzdelem­
ben, hogy társulatát a bukástól megmentse, 
az igazgatást Völgyi Györgynek adta át , ki 
új társulatával ma kezdi meg előadásait Re­
méljük , hogy az új igazgatót — ki a régi 
társulatnak legkitűnőbb tagjait megtartotta, 
s egyébként is kitűnően szervezett társulattal 
rendelkezik — közönségünk a megérdemlett 
pártfogásban fogja részesíteni.

S zo m b a to n  november 24-én „Az üd­
vöske“ czimü operette került színre, s pedig 
meglehetős gyönge előadásban. P e te rd y  - 
u é re  (Bettina) Bokkaceiója és Mauolája 
után alig ismertünk rá. Mindéi) régi hibáit.
— melyeket pedig egy idő óta levetkőzni 
látszott — újra láttuk. Azt a naivságot és 
pajkosságot, mely a Pippón rajongó szere­
lemmel csüngő Bettinát jellemzi, folytonos 
visszatetsző alfectálással adta vissza. Eueké- 
rőt sem mondhatunk semmi jót. Hangja ez­
úttal nem csengett, bauern hasított, az alsó 
régiókban pedig alig hallatszott. V áray  Ma­
riska, (Fiametta) mindvégig kellemmel és ro- 
konszeuvvel játszott; a gyönyörű énekrésze­
ket azonban nem volt képes érvényre emelni; 
különben nagymérvű indispositióval küz­
dött. K is s  J án os, (Pippó) ma is a régi 
volt; hévvel és tűzzel játszott, hozzá még 
finom színezéssel, éueke azonban neki sem 
állt a szokott magaslaton, egy kis rekedt­
séggel is küzdött. Kitűnt azonban l la d a y ,  
(Frittelini), ki úgy játék, mint ének dolgá­
ban örvendetes haladást tanúsít; különösen 
jói iskolázott üde és csengő baritonjával ara­
tott általános tetszést. M oóri, (Lorán) nem 
aknázta ki eléggé szerepének meglehetős vas 
tag komikumát, mindvégig sziutelenül ját­
szott.

V a s á rn a p  „Tündérlak Magyarhonban“ 
került színre, l la d a y  az obsitos huszár sze­
repében szép tehetségnek és bivatottságuak 
adta jelét. Játéka mindenesetre elárulja még 
a kezdő színészt, de a tehetséges és igyekvő 
kezdőt. Gyönyörű hangján előadott nép­
dalaival viharos tapsokat aratott. V á ra y  
Mariska, (Marcsa) elemében volt; a bolióza- 
tos jeleneteket humoros érrel és rokonszen­
ves kedvességgel játszotta végig; éneke azon-

ilyen vig társaságot óhajtott terített asztal 
körül látni. Turgenjev szomorú és beteg volt. 
A köszvény nem ismert kegyelmet, betekig 
kényszeritette az ágyhoz; kért bennünket, 
hogy látogassuk meg.

Két hóval ezelőtt láttam utoljára. A ház 
még tele volt virágokkal , a földszinten még 
hallatszottak a női l.augok, az emeleten meg 
ő feküdt a pamlagon, de mennyire megvál­
tozott, mily gyenge volt! Heves torokgyuőa- 
dásban és egy veszedelmes műtét fájdalmas 
következményeiben szenvedett; a műtét al­
kalmával nem altatták el, és igy beszélhette 
el a vágás történetét körülményesen. „Ele­
meztem fájdalmaimat — mondá -hogy majd 
egy ebéd alkalmával nektek elbeszéljem, 
először a mint a kés belém hatolt, azután a 
köralakú vágás; talán érdekes lesz előttetek.“

Minthogy még egy keveset tudott menni, 
lekisért a lépcsőn, beinentüuk a képtárba, 
mutatott néhány festményt, melyek földiéit 
ábrázolták; egy kozáktábort, egy hullámzó 
búzaföldet, tájképeket a forró Oroszország­
ból, a mint előttünk elbeszélé. Itt volt az 
öreg, beteges Viardot is, a mellette levő te­
remben egyik lánya énekelt, igy körülvéve 
Turgenjev kedvenczeitől, mosolyogva búcsú­
zott tőlem.

Egy hó múlva hallottam, hogy Viardot 
meghalt, Turgenjev m eg halálán van; nem 
tudtam elhinni; a halál köteles haladékot 
adnia szellemi birodalom berczegeinek, hogy 
elmondhassák mindazt, a mit elmondani 
akarnak. Azt gondoltam, hogy az idő és 
Bougival jótékony levegője helyreállítja Túr 
genjevot, csak ebédjeinkről kell neki le­
mondani.

Ab, az. a „Flaubert diner“ ! Nem rég 
ismét megkíséreltük. de már csak hárman 
valánk.

bán hangjának fogyatékossága miatt messze 
hátramaradt játéka mögött.

H é tfő n  „ Angolosan“ czimü vígjáték 
került színre kitűnő előadásban. P e t e r d y ,  
(Gibbon) kitűnő és mindvégig következetes 
f< Ifogással alkotta meg a hideg angolt. B o d ­
ro g i az urához hasonló angol urasági szolgát 
perfect alakitáaban mutatta be. M o ó ri, (Ip- 
pelberger) hatalmasan kiaknázta szerepének 
humorát s leszámítva azon ízléstelen bobőcz- 
kodásokat, melyeknek egy vígjátékban nem 
lett volna helye, kifogástalan volt. B odro  
g in é , (Róza) vele ellentétben szerepének 
komikumát ízléssel és finoman érvényesítette. 
Á cs Ir in a , (Adél) kifogástalanul megállta 
helyét.

K ed d en  „A miniszter előszobájában“ 
és a „Tigris“ czimü egyfelvonásos darabok 
kerültek színre. Az elsőben Ö rm é n y i, 
(Knabe) az öreg napidijas Írnokot elég jó 
felfogással adta; a másodikban Miklósy szín­
igazgató gyermekei játszottak , kik közűi kü­
lönösen a kis Ilonka, Margitka és Aranka 
aratták a legtöbb tapsot.

S z e rd á n  Peterdy Sándor jutalorajáté- 
kául félig telt ház előtt „A kis szórakozott“ 
e kitűnő franczia vígjáték került színre ki­
tűnő ensemble bán. Mintha ez utolsó előadás­
ban azt akarták volna megmutatni, hogy 
mit vesztett bennök Kecskemét, oly igyeke 
zettel és művészettel játszottak. Áz összes 
szereplők megállták belyöket, és mindnyájá­
ról csak dicséretest mondhatunk. Kimagas­
lottak azonban a többi közűi B odrog i Lina, 
(Celeste) ki a czimszerepet valódi művészet­
tel, igazi virtuozitással alkotta meg; B od­
ro g i (Grimoin), M oóri v a l (Cbamponet) 
együtt kitűnően megállta helyét. P e te rd y  
(Carpignel) szerepében művészi alakítást mu­
tatott be. Ö z in a y  (Don Stepbauv) n-m ron­
totta az öszbsngot. Kritikut.

IMII UN SÁGOK.
— Érdekes égi tüneményt lehetett látni 

városunkban a nyugati és éjszak-nyugati ég­
boltozaton esteli hat és hét óra között. E 
tájon ugyanis az eget egészen bepirositó vi 
lágosságot lehetett látni, mely az eget rózsa­
színű féuyözönnel boritváu el, a csillagok fé­
nyét egészen elhomályosította. Ugyanezen tü­
neményt észlelték a hírlapok közlései szerint 
Budapesten, Páriában és Londonban, vala­
mint Bécsben és Pozsonyban is két napon 
át. Londoni és párisi szaktudósok ezt hatá­
rozottan mágneses jeleuséguek , illetőleg sarki 
ténynek nyilvánítják, mig a bécsi tudósok 
egyszerű alkonypirnak tartják.

— Rendkívül érdekes előadás volt va­
sárnap, hétfőn és kedden a sziliházban. Az 
előadott darabok felvonásai között ugyanis 
U n tb a n  C. H. úr a karok nélkül született 
hegedű- és pistonművész mutatta be bámu­
latra méltó productióját, A hegedűn lábaival 
oly biztonsággal és ügyességgel játszott, mint 
más ember a kezeivel; ugyanezen ügyessé­
get fejtette ki a pistonnal, ennek billentyűit 
lábúj |aival igazítván. Technikája nem oly 
tökéletesen művészi ugyan , mint a reklám 
előre hirdette, de hát ezt nem is lehet kívánni, 
igy is alig hihető Untban úr ügyessége. 
Azután lábaival evett, ivott, kártyázott és 
ezélbalőtt. bámulatos biztonsággal és ügyes­
séggel. A jótékony természet mindenesetre 
elég bőven kárpótolta Untban urat lábai ki­
fejlesztésével azon tnostobaságáért, melylyel 
a karokat tőle megtagadta. Az előadásokat 
mind a bárom este szép számú közönség 
nézte végig.

Uj színtársulat. Miklósy Gyula szín­
igazgató megunván és nem bírván tovább a 
küzdelmet a közönség közönyével szemben, 
átadta az igazgatást Völgyi Györgynek, 
ő pedig társulatával Halasra megy jobb 
hazát keresni. Völgyi György úr már műkö­
dött városunkban, a közönség eléggé ismer­
heti mint lelkiismeretes és a jogos igényeket 
kielégíteni igyekező és ki is elégítő színigaz­
gatót. azért fölösleges is őt pártfogásba aján 
lani. Megjegyezzük, hogy Miklósy társulatá­
nak kitünőbb tagjai, mini például Bodrogi, 
Bodroginé, Bodrogi Lina, továbbá lladay az 
új társulatnál fognak maradni.

— Meghívó. A „Kecskeméti korcsolyázó 
egylet“, a f. 1883 ik évi Deczember 13 án
d. u. 4 órakor tartja tisztújító rendes köz 
gyűlését, melyre a nagyérdemű s érdeklődő 
közönség a jogakadémia 11-od emeleti tanács­
termébe tisztelettel meghivatnak. Tárgyak: 1. 
Elnöki jelentés a választmány 1882/3-ik évi 
működéséről. 2. Az évi számadások megvizs- 
gálásáróli jelentés és felmentés. 3. A tiszti 
kar lemondása, s ezzel kapcsolatban az új 
tisztikar megválasztása. 4. A felvételi dij 
megállapítása. 5. Egyéb felmerülendő ügyek 
és indítványok elintézése. Szappanos Sándor,
e. jegyző. Vámos Béla, e. elnök.

O R S Z Á G - V I L Á G .
-  Petöfy négy, eddig ismeretlen köl­

teményét közölte a napokban a „Fővárosi 
Lapok“. — Fiumében a múlt vasárnap tar­
tottak először magyar nyelven felolvasást. —

Siklóson és Nagy Becskereken a városi 
pénztárnál nagymérvű sikkaaatáaoknak jöttek 
nyomára; az előbbi városban 16,000, as 
utóbbiban 10,(XX) forii ra rúg a hiány. — 
A jövő évben Koppenhágában nemzetközi 
orvosi kongressus fog ö»> eülni. — XsOBdonlXB 
egy Wolf nevezetű néu. t socialista föl akarta 
lőporral robbantani a német nagykövetség 
palotáját. — Kőrös-Tftljónban egy föld­
műves egyetlen két éves leánykáját kivitte a 
a Körös partjára, saját kezével hurkot vetett 
a gyermek nyakába és arra egy követ akasztva, 
bedobta a szegény teremtést a folyóba. A 
nyomor vitte e lépésre. — Albftnv ameri­
kai várost egy borzasztó tűzvész tökéletesen 
elpusztította. — Háromssék megyében 
egyre szaporodnak a farkasok és tálkákban 
kóborolva, embert, állatot egyaránt megtá­
madnak. — Kiskoloson egy csizmadia-le­
gény agyonlőtte magát azért, mert a gazdája 
tisztátalannak nevezte. — Nagy Ürögd köz 
ségben, Bihartncgyéhen, egy biződisznő egy 
másfél éves kis gyermeket kivonszolt a böl­
csőből és szétmarczangolta. — A budapesti 
népszínházban Szigeti Józsefnek egy „Csókon 
szerzett vőlegény“ czimü énekes bohózata 
került tegnap este színre. — Jókainé 
Labortalvi Róza ötven éves színésznői jubileu­
mát tegnap este ülte meg nagyszerű ünnepé­
lyességek közötti a nemzeti színházban. Dísz­
előadásként „Coriolanus“ került színre, mely­
ben a (ubilaus művésznő „Volumniát“ adta.
-  Majlktb országbíró gyilkosai előtt pén­
teken hirdették ki a kir. tábla ítéletét, mely 
szerint Spanga és Pitély halálra, Berecz 
azonban 15 évi fegyházra Ítéltetett. — A  
SOmogymegyei zsidóellenes zavargások 
ügyében deczember 3-án lesz a végtárgyalás 
Kaposvárott; a budapesti törvényszék fogja 
a bíróságot delegálni, mivel lázadás bűnténye 
követtetett el. — Szegeden egv keresztény 
mérnök és egy zsidó leány megtartották az 
eljegyzést a kötendő polgári házassághoz.
-  Rouher Hl. Napoleon egykori minisz­
tere , az u. ii. vicze császár aggasztÓHU beteg.
-  Békéa-Csabán „Csaba és Vidéke“ czim 
mel hetilap indult meg. — Egy illinoili 
hírlap írja, hogy gr. Sálra Alfréd, egykor 
gazdag főúr, a Salm herczegi család örököse 
Chicagóban, mint napszámos keresi kenye­
rét. — A tisza-eszlári bűnügyet e hó 17-én 
fogja a kir. tábla tárgyalni. Az ügy előadója 
Széli Farkas kir. táblai pótbiró. — Bdels- 
hoim Gyulay báró országos főhadparancs- 
nok konfliktusba keveredett a budapesti bün­
tető törvényszékkel. A tábornok nem akarja 
két elitéit lovászát büntetés végett a törvény­
széknek kiadni. — Bapa pesten egy 
építész fatelepén a kutyák bojtra összemar- 
czangoltak egy embert. — Verhovay Gyu­
lának az országgyűléstől való kikérését — 
mivel a csángó-pénzek elsikkasztása rábizo­
nyu lt— a budapesti fenyitő törvényszék el­
rendelte.— LÓnyay János, Máramarosme- 
gye főispánja és Hollósy István a „Közér­
dek“ czimü lap szerkesztője között pisztoly - 
párbaj volt; baja egyiknek sem esett. — 
Angol szénbányákban 170,000 munkás föl­
mondta a munkát és nem akar dolgozni. — 
A CZÍgaretta készítése — újabb felfedezés 
szerint — Amerikából indusoktól származik, 
mint a pipa. — Uj Üstököst födözött fel 
Pigorini ólasz tanár. Januárban lehet majd 
szabad szemmel látni. — A csángók közűi 
Bukovinába visszavándorolt 74 család 230 
lélekkel, itt maradt 803 család 3131 lélek 
kel. — Berlinben behozták az Edison féle 
villamos világítást. — Budapesten tegnap 
oly óriási köd volt, hogy a közlekedésnek 
teljesen szünetelni kellett. — Bécsben Pa 
lisa I. a bécsi csillagvizsgáló intézet segéde 
új bolygót fedezett föl. Ez a planéta már a 
235-ik és Palisának ez már negyvenedik e 
nemű fölfedezése.

Ü Z L E T .
Ser*cs«isíri jelentése

az e l l ő  m a g y a r  s e r t é s h i z l a l ó  és  k ö lc s ö n e lö -  
l e g e z ö  r é s z v é n y t á r s u la t n a k .

Iludapeit-Kőbánya, novémber 30. 
Heti dtlaydrak: magyar vál. árú 290—320 klg. 

nehéz — — 51 kr., 180—260 klg. nehéz 5 1 ’/, —52'/, 
kr.; öreg 300 klg túli 4 9 —60 kr.; vidéki sertés — — 
kr. Transitóban: szerbiai 4 8 '/,—52'/, kr., romániai
48—51 kr. tiszta klgrammouként.
H elyi állomány: nov. 23. maradt 96,400 db.
Felhajtás: alvidékröl kövér . . 2118 db.

„ sovány . — „
Szerbiából . . . .  5431 „
Homániából . . . .  20S7 „ 
m. államvasúttal kövér 5752 „

,, sovány 4356 „ 
v i v é k i ................................ -  „ 19,744 „

116,144 db.
Elhajtd*: Felvidékre . . . .  57 db.

Bécsbe(m. h. — db.) 1897 „
Csehországba . . . 663 „
Hodenbachon át . . 2285 „
Kuttkán át . . . . 1769 „
Délnémetorazágba . . 176 „
Budapesti fogyasztás . 2586 „
K ü lte lk i.............................. 160 „
Kőbányai szalonnások 200 „
Magyarállam vaspályán 782 „ 10,664 „

Marad állomány: 105,680 db.

Felelős szorkesztó : FEKETE JÓZSEF.
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H I R D E T É S E K .
Karácsonyi és újévi ajándékok.

V a n  s z e r e n c s é m  a  n. é . k ö z ö n s é g  b e c s e s  f ig y e l ­
m é t  a  r a k t á r a m b a  ú jo n n a n  é r k e z e t t  arany-, estist-,
ékszer- és óranemüekre fe lh ív n i a m e ly e k

karácsonyi és újévi ajándékoknak
é r t é k e s s é g ü k  m ia t t  l e g a lk a lm a s a b b a k .

Ü z le ti ö s s z e k ö t te té s e im  a z o n jk e l le m e s  h e ly z e tb e
ju t t a tn a k  h o g y  m in d e n  e  s z a k m á b a  v á g ó  c z i k k e k e t  
u. m  : ú r i  é s  n ő i a r a n y  é s  e z ü s t  z s e b ó r á k ,  a r a n y  é s  
e z ü s t  lá n c z o k .  g y ü rü K . f ü lb e v a ló k ,  g y é m á n t  é s  b r il  
l iá n t  l e n c s é k ,  m e d a i l l io n o k . k a r é k e k ,  s tb . a le g ju tá -  
n y o s a b b  á r o n  a d h a t ó k  é s  a v e r s e n y t  a f ő v á r o s s a l

ü g y  a z  á r a k  te k in te té b e n  . m in t a z  á r ú k  m in ő s é g é b e n  k iá llo m .
M a g a m a t  a  n . é. k ö z ö n s é g  b e c s e s  p á r t f o g á s á b a  a j á n l v a , 

m a r a d o k
k iv á ló  tis z te le tte l

G o ite in  Jó n á s ,
171 (4—1) ó r á s  é s  é k s z e r á r ú s .

Kecskeméten: Körösi-útcza, a takarékpénztári palota átellenében.

j. g)Sg- Eddig nincs fftllilniiilvn.
M AAC ER  A W .-fé le

cs. kir. kiz. minőségű

SZclfc). V El 1 OCl 1 t i s z t í t o t t

i  C S U K A M A J - O L A J
MAAGER VILHELMTÖL BÉCSBEN

hz e)s.”> orvosi tekintélyek által megvizsgált és könnyen emészthetőségénél fogva gyerme­
keknek a m ell- és tiidöbajnk g ö r v é ly .  h á ly o g , d a g a n a t , b ö r k iite g e k . mi r ig y  b e te g sé g e k , g y e n ­
g e s é g e k . Stb. ellen különösen ajánlt és rendelt legtisztább # és leg jobb*) legtermészetesebb s elismert 
hatású «zer. — I frtos p a la iz k o k b a n  gyári rak táram ban: B E C S , H EU M A R K T Nr. 3 .,* * )  úgy min- 
az osztrák birodalom legtöbb gyógyszertáraiban és jóhiruevő anyagárú  kereskedéseiben valódi minőségben

kapható :
K ecskem éten  : Molnár J án o s , Katona Zsigmond és Machleid A gyógyszerészeknél; C z e g lé d e n : Persay 
Sándor gyógyszerésznél: S zo ln o k o n : Horánszky István és Kecskéssy T ivadar gyógyszerészeknél és Lengyel 

A. kereskedőnél.
*) l 'jabbi időben több czég háromszegletú palaezkokat tölt meg tisz tátlan  csukamájolajjal és a közön­

ségnek mint „MAAGER“ valódi tisztított csukamáj-olajat igyekszik eladni. Az efféle rászedések kikerülése 
végett kéretik csupán azon palaezkokat „MAAGER“ valódi tisztított esukaináj-olajjal töltötteknek tekinteni, 
a melyeknél az üvegen a czimkén , zárkupak és használati utasításon a „MAAGER“ név áll.

Hirdetmény.

Az eladott és javított órákért egy évi jótállás.

W IE S E  és TA RSA ,
cs. kir. »zab. péuzszekrény-gyárosok.

B é c i ,  B U D A P E S T , P r á g a .
F ió k -ü z le t  ; B u d a p e s t ,  S u g á r ú t  2. s z á m  (F o n c ié r - p a lo la )

ajánlanak eb'»mert kitűnő készitményű tnxmentes és betörés ellen biztos

pénzszekrényeket,
kézi szekrénykék, másoló sajtók és miizárakat

nagy választékban, s mérsékelt árakon.
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen küldetik.
i/G “ M indennem ű károsodás k ik er ü lé se  v é g e tt  kérjük  a t. k ö zö n ség et , s z ív e s k e d ­

jé k  több mint 20  év  ó ta  fenn á lló  gyá ru n k a t hasonnevű  .W iese T ivad ar és társa- d e újabbi 
<*zéggel össze nem té v esz ten i. 103 (20—20)

Az 1883/4-ik évben vágandó erdörészle- 
tekre az árverés következő napokon fog meg­
tartatni. u. m. :

I 1883. deczember ll-én d. e. 9 órakor 
a szentkirályi erdőben a Magó László féle 
felső C8öszház melletti akáczczal vegyes 40 
részlet tölgyes erdőre.

II. 1883. deczember 12-én d. e. 9 órakor 
a szikrai füzesben a komp átjárási korcsmán 
alól a védgát hosszában 14 részlet nyárfával 
vegyes füzes erdőre.

Folytatólag a szikra alpári öbölzetben eső 
Solymosi 12 résziét nádtermésre.

Ugyancsak folytatva a szikrai korcsmától 
északra eső magajött 5 résziét nyárfa erdőre, 
mindhárom árverésbe készpénzfizetés mellett 
idegenek is bebocsájtatnak.

III. 1883. deczember 13-an d. e. 9 órakor 
Puszta-Szentkirályon, F. Faragó (lyörgy bir­
toka mellett — négy tagban álló 16 részlet 
épületnek való kanadai nyárerdöre.

173 ( 2 - 1 )

: Csász. kir. oszlr. szabadalommal •

Pályázati hirdetmény.KATRANY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai 
államokban fényes sikerrel használtat! k

í n i n d e i i i i e i i ü i  b ö r k i i t e g e k ,
különösen a riib , az idillt és pikkelv-sötnör ellen, 
a kos/., a soiinir-repedvény . a fej- és saakál-korpa 
eilen. A KEKGEK-féle kátrány-szappan  40' ,- 
tóli fak átrányt tartalm az és észrerehet..leg külöu 
bözik a többi kátrány-szappanoktól, melyek a ke-  
• - sk e d e le m b e n  előfordulnak. T evedesek  k ikerii- 
!«■■»»• \ «-^ctt a :. iflfyszertá

BERGER-féle kátrány-szappan
kóréiul" . - íz ismert védjegyre ügyelendő. A
g y en g éb b  k átrány-szappan

az arczbőr tisztátlansága,
"•'inkiil. nbeli a gyermekek bőr- és fejkdtegei ellen, 
•így szinten mint feliilmnlbatatlan eosmetikus 
m o sd - es fürdüszappan a

Berger-íele Glycerin kátrány-szappan
sz gil napi használatban. - -  Ezen szappan 3 5 \ -  
tóli Glyeeimt tartalm as és parfüinirozott.

Ara darabonként hasmalati utasítással 35 kr.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: 
H E L L  gyógyszerész T r o p f / A H b f l l l .

A L EG JO B B

SZIVARKA-PAPIB
LE HOÜBLON

franczia gyártmány.
Utánzásokra figyelm eztetünk!!

s* < sak az a szivarka-papir valódi, hol 
f i  minden lajxrn a
já  LF. HOFBLON bélyeg van, ét 
kJ  minden doboz az alábbi védjcgvgyel 
V ’" 'AU ellátva. (22—19

<  HKHR V.tfrtrtyrrtrttam , PARK

Az állami fogyasztási adók és királyi 
kisebb haszonvételek házi kezelése czéljából 
felállítandó javadalmi hivatalnak 1884. január 
1 én leendő életbeléptetése a 331 1883. számú 
közgyűlési határozattal elrendelve lévén, a 
választás folyó évi deczember havi ren­
des közgyűlésre tűzetett ki.

A hivatali állások egyrésze választás, 
tnasiésze pedig kinevezés útján töltetik ’be.

A) A közgyűlés által választatnak:
1. Egy javadalmi pénztárnok és
2. Egy könyvvezető (ellenőr),

kik egyformán évi 750 forint fizetéssel és 150 
forint lakbérrel javadalmaztatnak s egyformán 
750—750 forint biztosítékot kimutatni köte 
lezvék.

B) A polgármester által neveztetnek ki:
1. Egy ügyvezető, ki évi 750 frt. fize­

téssel és 150 frt lakbérrel s azonfölill betöl­
tött egy teljes évi szolgálat után, legalább 
fizetése ’ 4-ed részét kitevő, de fizetése kétsze­
reséig emelkedhető jutalomdijjal, — továbbá

2. Egy segédügy vezető, ki évi 600 frt 
fizetéssel és 100 frt lakbérrel s azonfölill be­
töltött egy teljes évi szolgálat után, legalább 
fizetése ’/4-e«i részét kitevő, de annak egész 
nagyságáig emelkedhető jutalomdijjal javadal- 
maztatik; — továbbá

3. 12 felügyelő, kik egyenként évi 300 
forint fizetéssel és 60 frt. lakbérrel javadal 
maztatnak s a följelentéseik folytán befolyó 
büntetéspénzekből arányos osztalékban részel­
tetnek; végre

4. 1 hivatalszolga, évi 200 frt. fizetés, 
40 frt. lakbér és ruházatból álló javadalmazás­
sal, a mely hivatali és szolgai állásokra pá­
lyázni szándékozók szabályszerüleg felszerelt 
pályázati kérvényeiknek folyó 1883 ik évi 
deczember hónap 9 ik napjának déli 12 órá 
jáig hozzám leendő beadására azzal hivatnak 
fel, hogy a közgyűlés által eszközlendö vá­
lasztás által betöltendő állásokra később be­
adandó pályázatok figyelembe nem vétethetnek.

Kelt Kecskeméten, a városi tanácsnak 
1883. évi november hó 29 én tartott üléséből.

Léstár Péter,
172 (1—1) polgármester.

porosz királyi miniszteri jóváhagyassál.
f*r. l lu r r h n r r i t 'H  iU n tn tt n i i r e n y -  
K S iim K U U l, a testloT szépítésére és jobhi 
fá sára , elismert hatékonyságú minden bőrk iü té­
seknél : eredeti csom agocskákban bepecsételve 
42 kr.
f > r .  ^ in n  t l r  I h n i l e m i i i i l »  : i i -  

tH a lO l f t t  g - 9*111»f» ft »ti! a tógák es a 

töghús épentartására és ' . csomagocskákban 
ára 70 ée kr.
f / r .  H é r i n g t i i e r ' *  zamatos koronasze

losóviz, mely az életszer- 
eredeti palaczkokbau ára

8ZP, értékes illat- és u 
veket erősíti és ü d ít i:
1 frt 25 kr. és 75 kr.

t e n l r é r e l i  balzsamos földi dió- 
i 25 k r . , 4 drb. egy cso- 

Kiilönöseu családoknak
olaj szappana: ds
magban HO kr. 
ajánlható.

n » ir 1 u n g  növény kenőcse . a bajnövés 
♦elköltésére és felélesztésére : bepecsételt és üveg­
ben bélyegzett tégelyekben ára 85 kr.
1 -g ú g y 9 * e t 'e 9  H t'»»*át,-9*ni»i»a»» .
legfinomabb mosdoszappau . ugyanazon ered­
ménynyel b ir, mint a Benzóe-tinctnra; á ra cso­
m agonként 40 kr.
f>r. H n r t u n g ' i  china-liéj-olaja. a leg­
jobb cbiuabej főzetből, balzsamos olajokkal a 
baj fentartására és szépítésére. Ara 85 kr, 
l»r. t t é r i t t g u t v r '  * fií-gyökér-liajolaja. 
a baj és szakáll sűrítésére és fentartására : 1
palaczk ára 1 frt.
f/r. h u c l i  n növényezokorkái. elismert í«- 
lessegó baziszer hűtés, rekedtség, nyálkásodás 
és torok karczolásuál stb : 70 és 35 kros eredeti 
dobozukban.
f / r .  H e i ' i t t g t t i e r ' 9  növényi liajfestö-
szere, valódian fest fe k e te , barna és szőke 
színre: teljesen fölszerelve kefével és csészével

" ■ ii t.
f/r. í J n t tn t '  tanár növényi rudacs-kenöcse. 
a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egy­
szersmind az oldalbaj összetartására is al­
kalmas; eredet’ darabokban 50 kr.
U n U tiu n n »  n h t j b n g g ú ~ 9 * n i»i» a n .
a bor finomsága és puhaságára éltet " es tartós 
befolyása által tűnik ki; 35 kros csomagokban.

I «  r a y r i l ü l i  e tá r ú t t i tá *  i 11 kitett 
árak mellett: Kecskeméten: Molnár János, 
K a lo c sá n : Horváth Károly Duna-Földváron: 
Nmlliéra P ál, Pesten: Török József gyógysze­
rész uraknál.

Ó vás!
Óvjuk a t. közönséget, többféle, névszerint

a Dr. Snin de Bontemard fogpasztája s Dr. 
Borchardt illatos növényszappanjának megne­
vezése alatti hamisításaitól. Ezeknek több ha­
misítója és eladója máris érzékeny pénzbírságra 
lettek a törvényszék által elitélve.

,7 1 to i Raymond és társ,
cs. kir. szabadalom-tulajdonos Berliben.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1883.

IV. 1883. deczember 17-én d. e. 9 órakor
az úrihegyi szőlők nyugoti sarkán, részint a 
200 holdnyi állami szölötelepen. részint a 
közlegelöbe eső 8 részlet épületnek való ka­
nadai erdőre.

Folytatólag ugyanaz nap d. u. 1 órakor 
a fehértói, Szuromi-féle csöszháztól délnyugatra
eső 5 részlet épületnek való nyárfára.

V. 1883. decz. 18 d. e. 9 órakor Alsó- 
Monostoron a volt zsandárkaszárnyán felül a 
múlt évi vágás folytatásaképen 54 r. maga­
jött tűzi nyárfaerdöre.

VI. 1883. deczember 19. d. e. 9 órakor 
ugyancsak Monostoron az úgynevezett görbe 
széki 30 r. részint kanadai, részint jegenye 
nyárfára; — megjegyzendő, hogy ezen két 
utóbbi árverésbe készpénzfizetés mellett ide 
genek is bebocsáttatnak.

VII 1883 deczember 22. d. e. 10 órakor 
az ágasegyházi 22 részlet nádtermésre.

Kecskemét, 1883. nov. 26.

A gazda szati osztály.

500
s z i v a r k a

TÖLTŐGÉPEMMEL,
melv érezhet igen o in v ia n  készítve . .3 ktllönféle erös- 
ségben . vékony, középfai . vn-lag , különbség nélkül, 
ha- n ilíu i ut sití-sn l egyiiti 6 5  k r. C sa k  a k k o r  
v a ló d i ,  h a  c z e g e m  b e le  v a n  v é s v e .

Az e n  s z iv a r k a - h u v e ly e im  szintén há­
rom er.'-ségben. c s a k is  a  v a ló d i

fra n c z ia  b ü z n é lk ü li 
, ,L e  H ou b lon **-p s|> :rb ó l (fehér) vagy k u k o r l -  

CZa-papirból (sá.gn) következő Arakon kaphatók :
frt. 

— ,M01.3(1
1.05

I 50

Szipka rész n é lk ü l, tinta 1 0 0 0 - r e ......................
Szipka ré«z nélkül elegáns aranyjegy gyei ;000 
Szipka részszel . -ima 1 karton 500 dibhal . .
Stipka ré-r-zel . elegén, irány , kék vagy fekete 

jegygye i, I karton 500 darabbal . . .
II. r a n d it  m i n ő s é g ,  szintén le tér  vagy 

sárga, m elyet mások elsőrendű képen 
ajánlanak, ára:

Szipka rész nélk ü l, simn tnoO darab . . . .  —.50
Szipka rész nélkül. ologAn« arany'ogygyel . . —.90
Szipkával, -ima 1000 darab . ............................  1.S0
Szipkával . s elegáns aram , kék vagy fekete

je g y g y e l, 1000 d a r a b ..................................í.20
k ■ b o n á ..............—Jo

Levélbeli m egrendelések utánvétellel vagy az 
ö s ./e g  beküldése m ellett lamételadok százalékot 
kapnak

w
Bejegyzett védjegy.

Ó v á s! Hamisitásoktó i megóvások czéljából 
minden karton a fenti keresk. törvényszékileg bejegy­
zett gyár-jegygyel van ellátva.

Cawley & Henry párisi
franczia  s z iv a r k a  és g ép ec sk é k  ra k tá r a :

Wlacli Albert,
I3 é c s ,  M a r in h i l f e r s t r a s s e  5 8 .
»S (ezelőtt Praterstrasse IS.) (»fi—13)

Házeladás.
A Ill ik tized 65. sz. a. újonépült ház 

előnyös feltételek mellett szabadkézből eladó.
A IV ik tized 43. sz. a. Vajda féle , jelenben 

íizv. Keresztes Peregrinnc tulajdonát képező 
ház eladó, esetleg bérlte kiadandó

Mindkét ingatlant illetőleg a feltételek 
megtudhatók alolirottnál.

Darányi Ferencz,
ügyvéd.

175(2-1) Lakik: Budai-nagy-útczán.


